

瞻岐镇中心小学 专辑

阴晴圆缺

201班记者 李嘉琳(证号12001)

中秋节，全家人围在一起吃月饼赏月，多么惬意啊。

到了晚上，月亮准时出现在夜空中，就像一轮大大的玉盘。这时，妈妈吟起了诗：“月有阴晴圆缺，人有悲欢离合……”我好奇地问妈妈，月亮为什么有时候是圆的，有时候却是残缺的？妈妈微笑着摇摇头，鼓励我自己去找答案。

我跑到书架前，翻开了《十万个为什么》，认真地读了起来。哦，我知道啦。原来月光是来自太阳光的反射，月亮被太阳照亮的一面有时面向地球，有时背向地球，所以月亮便有了阴晴圆缺。

指导老师 贾巧宇

人人都爱社团课

204班小记者 姚谦诺(证号12008)

星期五有我最喜欢的彩泥社团课。

在彩泥社团教室，老师先给我们布置了今天的任务“畅游海底”，又向我们讲了一些要求。这时我的脑海里出现了一幅画面：各种各样的鱼儿成群结队地游来游去。于是我迅速动手捏起来。我先选红色的彩泥做一条小金鱼，把彩泥搓成小圆球，压成椭圆形状，做金鱼的身体，用铅笔的顶部压出鱼鳞的印痕。接着，再用白色的泥，搓两个小圆粒，在白色的圆粒上再放上两个更小的黑色小颗粒，做鱼的眼睛，粘在鱼的头顶上。接下来做鱼的尾巴，也是最难做的地方，我拿出一大团红色的泥，用工具把泥压成薄薄的一大块，用剪刀剪出尾巴的形状，用塑料刻刀在尾巴上面压出条形纹路，把尾巴与身体粘在一起，一条可爱的小金鱼做成了。我用同样的方法，还做了不同颜色的金鱼。我把这些鱼摆放在一块准备好的蓝色垫板上，画出泡泡、海草，仿佛看到一群可爱的鱼儿畅游在蔚蓝色的大海里。这时老师来到我的身边，端详着我的作品，并把我的作品举起来让大家欣赏，看着同学们发出赞叹的声音，我的心别提有多美了。

指导老师 闫秀荣

水压

204班小记者 谢宝怡(证号12018)

有一天，我看到电视里的潜水员正从海里出来，看到他很累。我问爸爸为什么，爸爸说：“是因为水压的问题，不信，我们来做一个实验吧。”

爸爸让我找来的材料有一个2L的水罐，一卷胶带，一个钉子，一个平盘。我放好水罐，用钉子在离瓶底2厘米、4厘米、8厘米、10厘米扎小孔。然后用胶带把孔封住，将水罐加满水，再将平盘放在有孔的侧面的下方，将胶布撕开。你知道出现什么现象了吗？离底部2厘米流出的水射得最远，其次是离底部4厘米的水，喷得最近的是离底部10厘米的水。

爸爸说：“这证实了水的深度不同，水的压力也不同。水越深，压力就越大；水越浅，压力就越小。所以，离开瓶底2厘米的小孔射得最远，离瓶底10厘米的小孔射得最近。”

水压无处不在，不管是水龙头流出来的水还是小河里的水都有水压。如果没有水压，我们就没自来水洗衣服了。

指导老师 谢江燕

我爱我的家乡

601班小记者 谢坤(证号12083)

我的家乡在瞻岐，那里的风景一年四季都非常美丽。

春天，百花齐放，瞻岐就成了一个鸟语花香的世界。瞻岐有许许多多的山，山上有许许多多的大树，它们都长出了嫩芽。树底下还开满了野花，花的颜色各不相同，有红的、黄的、紫的，五彩缤纷，美丽极了。鸟儿栖息在山中，它们唱着悦耳的歌，听了让人心旷神怡。

夏天天气炎热，山上的树木枝繁叶茂、郁郁葱葱。走进大山，便会有一阵阵凉意迎面扑来，一眼望去，山上那些树木、竹子是那么有生命力，到处都是碧绿的。

走过夏天，秋天不知不觉已经来到了。秋天给家乡带来了金灿灿的颜色。枫叶变成金色；银杏叶变成黄色；而樟树与松树的叶子还是碧绿的。这时，从远处望去，大山层林尽染，叠翠流金。

冬天，那是我们孩子最向往的季节，一到冬天，我们瞻岐总会下上一场大雪，如果下了一场大雪，大雪过后，整个瞻岐披上了一层厚厚的银白色的棉服。孩子们欢天喜地地来到雪地里堆雪人、打雪仗，别提有多开心了！

指导老师 陈良进

蚂蚁

204班小记者 张莞婷(证号12024)

有一次，我家门口有一大群蚂蚁缓慢地爬行着。原来它们排着队，正忙绿地扛着我掉下的碎饼干往家里搬。心想：它们这么小，能背得动这些跟它们差不多大小的碎饼干，还能背得更大更重的东西吗？我想试试它们的力气。

这时我在一片叶子上发现了一条大青虫，我小心翼翼地把虫子捉下来，放在蚂蚁们旁边。我想：嘿，这么大的青虫，看你们怎么办。这时，一只蚂蚁爬过来，看见了大青虫，它一点也不害怕，反而爬到大青虫的背上转来转去，好像在喊：“快来人啊，我们一起把这个美食运回家吧！”

不一会儿，蚂蚁大军浩浩荡荡地向虫子进发，它们把大青虫团团围住，一起咬住大青虫，大青虫痛得直打滚。一些蚂蚁被滚得乱七八糟。可是，蚂蚁们不泄气，又继续搬。这次，它们终于挪动了大青虫，我一直盯着它们把大青虫搬到洞口。

指导老师 谢江燕

我家的溜溜

303班小记者 余睿(证号12026)

身披黄色大袄，走起路来神气十足，这就是我家的小狗——溜溜。

一次我带着溜溜出来玩，我捡了一根木棍，扔得很远。溜溜飞快地向木棍落地的地方窜去，然后叼着木棍飞快地跑回来，真是厉害呀！

溜溜还很勇敢。有一次，我被一条凶猛的大狗追赶，吓得全身发抖。这时，溜溜跑到了我前面，冲大狗愤怒地汪汪叫着，好像在警告：“不许欺负我的小主人！”大狗见占不到便宜，便耷拉着脑袋溜走了。

溜溜有时候也很贪吃。每当我回家一打开大门，溜溜就向我迎面扑来，好像在说：“小主人，你可回来啦，请给我一点吃的吧，我饿坏了！”于是我把手上的鸡腿给了溜溜。它吃得津津有味，还用那黑溜溜的眼睛望着我，似乎又在说：“谢谢你，我的小主人。”

指导老师 宣志平

“老鹰”捉“小鸡”

304班小记者 程帅(证号12027)

中午，我们去操场玩“老鹰”捉“小鸡”的游戏。我自告奋勇当凶狠的“老鹰”，谢静怡当护仔的“母鸡”，其余同学当活泼的“小鸡”。

游戏开始了，我瞪大眼睛盯住一长列的小鸡队，发现最后的“小鸡”特别柔弱，就伸出双爪，向她猛扑过去。谢静怡急红了眼，张开翅膀挡住我。我眼珠一转，改变策略，就左一圈，右一圈绕着鸡群飞跑，绕得她们晕头转向。果然，那只可怜的“小弱鸡”离群掉了队，我猛地向前一扑，一把扯住“小鸡”的手臂。谢静怡来不及救她，眼睁睁地看着我得意洋洋地叼着“小鸡”扬长而去。

指导老师 陈晓平

仰望星空

401班小记者 赵璐(证号12035)

一个宁静的夜晚，星星布满了天空，我站在窗前，仰望着星空，眼里满是憧憬。

它们有些围成小圆圈，有些又组成一个三角形，真是姿态万千！此时的星星宛如调皮的孩子，在我眼前闪来躲去；又仿佛是一颗颗光彩夺目的珍珠，散发着耀眼的光芒；还像是腼腆的姑娘，躲在云妈妈的怀抱里，不肯出来呢！可我最喜欢的还是那颗像眼睛一样的星星，它好奇地望着这个世界，东瞅瞅，西看看，仿佛在游览观光一般，开心极了。我多想拥有一双翅膀，飞到天上，和这些可爱的小精灵做游戏！我又多么希望自己也变成一颗闪闪的星星啊，渴了，就在银河边痛痛快快地喝个够，在没有月亮的夜晚，同伙伴们一块儿蹦出来，为路人照亮道路，我要让全世界永远充满光明与温暖。

指导老师 彭晓云

小草

404班小记者 张晶莹(证号12046)

小草，一个多么平凡的生命，但却有着不平凡的一生。

春姑娘乘着微风来临。小草也被春姑娘唤醒了，她从厚厚的土被里钻出来，探出了可爱的小脑袋，好奇地打量着这新奇的世界。

夏哥哥伴着酷热来了。小草长得更茂盛了，像一把把小绿伞。她们形状各异，姿态万千，有的尖尖的，有的扁扁的，有的迎风舞蹈，有的喃喃细语……

秋姑姑带着果实姗姗来迟。小草慢慢地枯萎了，失去了往日的光彩，但她们还不忘为自己的人生画上灿烂的一笔。

冬爷爷在狂风暴雨中走来了。而此时的小草也钻入地下，盖上了一层厚厚的雪被。她们已经做好了充分的准备，把自己一生的力量都毫不保留地献给了大地，来年春天，她们的孩子会更加茁壮地成长。

指导老师 龚春亚

迎秋

404班小记者 张蕾(证号12054)

秋姑娘迈着轻盈的脚步向我们走来，所到之处都是一片议论声。

美丽的公园里，年老的树爷爷感慨道：“又一年秋天来了，我那翠绿的头发又要变成金黄的了。”草哥哥笑嘻嘻地说：“秋天终于来了，我可以去地下睡大觉了。”菊花兴高采烈地说：“哈哈，我可以变成这里最美丽的花了。”桂花生气了：“谁说你是最美丽的，我那迷人的香味可是独一无二的。”

果园里，橘子穿上了黄澄澄的大衣，精神十足：“兄弟们，我们要开工了，因为秋天来了。”柿子涨红了脸：“橘子大哥，让我们一起迎接秋天的到来吧。”石榴咧嘴笑得最欢了：“呵呵，今年秋天的水果之王一定会是我！”

田野里，稻谷哈哈大笑：“秋天可终于来了，我可以大展身手了！”棉花笑破了肚子：“瞧，我穿着白色的连衣裙，肯定是秋季舞会上最漂亮的！”玉米露出了颗颗金灿灿的牙齿：“秋天到了，我就是最棒的！”

指导老师 龚春亚

保护环境

503班小记者 李琼(证号12070)

“呜呜呜……”是谁在哭泣呀！是大树、小草、马路、垃圾桶在哭泣！

大树说：“我为人类净化空气，他们却变本加厉地把空气污染，还砍伐，让新鲜的氧气减少。”小草说：“我为人类送去翠绿，可他们把我的兄弟割了个干净，造停车位，还把垃圾丢在我们身上。”马路说：“呜，人类把垃圾扔到窗外，不仅危害了环境，还造成了交通堵塞。”路旁的垃圾桶说：“我张开嘴，想填饱肚子，可人们好像没看见我们，把果皮乱扔，饿死我了。”为了不让他们哭泣，我们要保护环境，节约能源。

指导老师 郑杰

血的代价

504班小记者 姚舒函(证号12178)

今天，我看了一部电影，电影的名字叫做《生命斑马线》。

电影里两位可爱的小主人公丹丹和阳阳是一对形影不离的好朋友。在一个阳光明媚的早晨，他们乘着校车去体育馆参加表演，经过十字路口时，一辆大卡车因为超载和司机疲劳驾驶闯红灯而撞到了校车尾部，导致四位学生死亡，重伤十三人。司机被捕后才知道四位死亡的学生中竟有自己的女儿阳阳！为了还清受害者的赔偿，大卡车司机变卖了所有家产。司机的母亲因悲伤过度，心脏病复发而死去。

当一个个鲜活的生命瞬间消失时，我心痛不已。为了方便自己竟置交通法规而不顾，被交警拦住后仍说：“没事，没事。”他们难道不知道交通事故害人害己吗？

指导老师 韩曙光

走近古道

504班小记者 张思涵(证号12077)

那天，我们全家一起去爬大嵩岭古道。一路上我留心观察一花一木。啊，这儿的花一簇一簇的，有红的、黄的、绿的、白的，多种多样。花儿娇滴滴的，迎着雨露，朝着太阳竞相开放。一阵风拂过，花儿迎风舞蹈，蒲公英也在空中飞舞。

除了花，山上的树也有它的色彩，苍翠挺拔的松树伸展着双臂，向每个过路人招呼，杉树枝头的芽簇已经颇为肥壮，嫩嫩的，绿绿的。鸟儿在树上搭窝，在枝头上高歌。置身林中，让人心旷神怡。

这儿的草更透着独特的美。它们在那里旺盛地生存、繁衍，在湖畔，在路边，在密林深处，在高山之巅。总之，从四季如春的“江南”到千里冰封的“北国”，到处都可以看到小草绿色的身影。

指导老师 韩曙光

又到橙黄橘绿时

202班小记者 陈雪琼(证号12006)

一大早，我跟着奶奶兴高采烈地去橘园摘橘子。

一棵棵墨绿的橘树，挂着一个个灯笼似的橘子，黄澄澄、绿油油、沉甸甸压弯了根根枝条。我摘了一个剥开皮，那嫩黄的果肉就像一个个小朋友手拉手地玩游戏。我掰了一瓣，慢慢品尝，“太好吃了！”这橘子甜得我都叫出来了。

奶奶给每个人发了一把剪橘子的小剪刀，叫我们挑金黄色的剪，并且告诉大家要一手托着橘子，一手把连着的枝条剪断。枝条不要剪得太长，不然的话和橘子碰在一起，就保存不了多长时间了。

那些起眼的橘子很快被我收进囊中，有些橘子长在里面，我就钻进去，全身开始冒热汗，我的劲头依然不减，旁边的奶奶见了我说：“小家伙，你真能干！”摘着摘着，我就摘了满满的一大袋，心里甭提多高兴了。

指导老师 闫秀荣